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РЕДАКЦИОННА ПОЛИТИКА НА СПИСАНИЕ 

„ГЕРМАНИСТИКА И СКАНДИНАВИСТИКА“ 

 

Списание „Германистика и скандинавистика“ се ангажира да поддържа най-

високите стандарти за публикационна етика и почтеност. Нашите политики се ръководят 

от принципите и добрите практики, препоръчани от Комитета по публикационна етика 

(COPE) (https://publicationethics.org/). Очакваме всички страни, участващи в процеса на 

публикуване – автори, редактори, рецензенти и издателят – да спазват тези етични 

насоки. 
 

Отговорност на авторите 

 

Оригиналност и плагиатство: Авторите гарантират, че представеното от тях 

изследване е напълно оригинално и че всички използвани източници са надлежно 

цитирани. Плагиатството във всичките му форми представлява неетично поведение и е 

недопустимо. Това включва и автоплагиатството – повторно използване на съществени 

части от собствена вече публикувана работа без надлежно позоваване. 

Точност и цялост на данните: Авторите следва да представят точно описание на 

извършеното изследване и обективно обсъждане на неговото значение. Изходните данни 

трябва да бъдат представени точно в ръкописа. Фабрикуването, фалшифицирането или 

невярното представяне на данни е сериозно нарушение на етиката. 

Авторство: Авторството следва да бъде ограничено до лицата, които имат 

съществен интелектуален принос към концепцията, изпълнението или анализа на 

резултатите в представеното изследване. Всички лица, които имат съществен принос, 

следва да бъдат посочени като съавтори. Други лица, които са участвали в определени 

съществени аспекти на изследователския проект, следва да бъдат отбелязани в 

благодарностите. 

Конфликт на интереси: Авторите трябва да информират редакторите за всеки 

финансов или друг съществен конфликт на интереси, който би могъл да повлияе на 

резултатите или анализа на резултатите, представени в техния ръкопис. Всички 

източници на финансова подкрепа за проекта следва да бъдат упоменати. 

Многократно, дублиращо се или едновременно публикуване: Авторите не трябва 

да представят един и същ ръкопис за публикуване едновременно в повече от едно 

списание. Подаването на статия, която е публикувана другаде или е в процес на преглед 

https://publicationethics.org/
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за публикуване другаде, е неетично и недопустимо. В списание „Германистика и 

скандинавистика“ не се приемат за публикуване ръкописи, които вече са публикувани 

или се намират под печат в друго издание. 

Позоваване на източници: Авторите трябва винаги да посочват източниците на 

научно знание, които са използвали, и да се позовават на работата на други автори. 

Авторите следва да цитират публикации, които са били използвани при провеждането 

на научното изследване. 

Грешки в публикувани трудове: Когато автор открие съществена грешка или 

неточност в собствената си публикувана работа, негово задължение е незабавно да 

уведоми редакторите на списанието и да им сътрудничи за оттеглянето или 

коригирането на статията. 

 

Отговорност на редакторите 

 

Безпристрастност и обективност: Редакторите оценяват ръкописите според 

тяхното интелектуално съдържание, без оглед на раса, пол, сексуална ориентация, 

религиозни убеждения, етнически произход, гражданство или политическа философия 

на авторите. 

Поверителност: Редакторите и целият редакционен състав нямат право да разкриват 

информация за подаден ръкопис на никого, освен на съответния автор, рецензенти, 

потенциални рецензенти и издателя, когато е уместно. 

Разкриване и конфликт на интереси: Редакторите се отказват от разглеждане на 

ръкописи, за които имат конфликт на интереси, произтичащ от конкурентни, съвместни 

или други взаимоотношения или връзки с някой от авторите, компаниите или 

институциите, свързани с труда. 

Решения за публикуване: Редакторите са отговорни за вземането на решение кои 

от статиите, представени на списанието, следва да бъдат публикувани. Решението се 

основава на значимостта, оригиналността, яснотата и релевантността на ръкописа 

спрямо обхвата на списанието, както и на валидността на изследването и спазването на 

етичните насоки. 

Осигуряване на рецензиране: Редакторите са отговорни за осигуряването на 

справедлив и анонимен процес на рецензиране. Те трябва да подбират рецензенти, които 

са достатъчно компетентни и не са в конфликт на интереси. 
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Отговорност на рецензентите 

 

Принос към редакционните решения: Рецензентът съдейства на редакторите при 

вземането на редакционни решения и чрез комуникацията с автора чрез членовете на 

редакционния екип помага на автора да подобри труда си. 

Навременност: Всеки избран рецензент, който се чувства неквалифициран да 

прегледа материала, или знае, че не може да осъществи рецензирането в срок, следва да 

уведоми редактора и да откаже поканата. 

Поверителност: Всички ръкописи, получени за рецензиране, трябва да се третират 

като поверителни документи. Те не трябва да бъдат показвани или обсъждани с други 

лица, освен ако това не е разрешено от редактора. 

Стандарти за обективност: Рецензиите трябва да се извършват обективно. Критика 

към личността на автора е неуместна. Рецензентите трябва да изразяват своите виждания 

ясно с подкрепящи аргументи. 

Позоваване на източници: Рецензентите следва да идентифицират релевантните 

публикации, които не са цитирани от авторите. Всяко твърдение, че дадено наблюдение, 

извод или аргумент вече са били публикувани другаде, следва да бъде придружено от 

съответния цитат. 

Разкриване и конфликт на интереси: Рецензентите не следва да разглеждат 

ръкописи, при които имат конфликт на интереси, произтичащ от конкурентни, 

съвместни или други взаимоотношения или връзки с някой от авторите, компаниите или 

институциите, свързани с материала. 

 

Отговорност на издателя 

 

Защита на интелектуалната собственост: Издателят (Университетско издателство 

„Св. Климент Охридски“) се ангажира да защитава интелектуалната собственост и 

авторските права. 

Съхраняване на записи: Издателят се ангажира да гарантира, че добрите практики 

се спазват по най-добрия начин, както и че системите за редакционна работа, 

рецензиране и публикуване се поддържат в действие. 

Разглеждане на етични оплаквания: Издателят, в сътрудничество с редакторите, 

ще предприеме подходящи мерки в случай на предполагаемо или доказано 



Journal for German and Scandinavian Studies  Year V (2025), Volume 5 

246 

 

недобросъвестно поведение, измамна публикация или плагиатство. Това може да 

включва незабавното публикуване на поправка (erratum), разяснение или, в най-тежките 

случаи, изтегляне на материала. 

 

Процедури за справяне с неетично поведение 

 

Списание „Германистика и скандинавистика“ ще приема сериозно твърденията 

за неправомерно поведение. Редакторът, съвместно с редакционната колегия и издателя, 

ще разследва предполагаеми случаи на плагиатство, фалшифициране на данни или 

други форми на неетично поведение при публикуване. В съответствие с насоките на 

COPE, това може да включва свързване с институциите, чиито представители са 

авторите, или други релевантни органи. Всички потвърдени случаи на неетично 

поведение ще доведат до подходящи действия, които могат да включват изтегляне на 

публикуваната статия и уведомяване на съответните институции. 

 

Процедура по рецензиране 

 

За да бъдат одобрени за публикуване, всички научни материали преминават през 

процес на двойно анонимно рецензиране от двама независими специалисти в 

съответните научни области. Рецензентите не са обвързани с научната институция, 

чийто представител е авторът на материала. 

Рецензенти на списание „Германистика и скандинавистика“ са изявени учени от 

България, Германия, Швеция, Дания, Норвегия, Босна и Херцеговина, Италия, Унгария, 

Полша и др. За целите на процедурата по рецензиране редакционната колегия поддържа 

списък с потенциални рецензенти, който се допълва и осъвременява непрекъснато. 

От 2025 г. процесът на подаване и рецензиране на публикациите се управлява 

чрез системата ScholarOne Manuscripts. 

Преди да започне процедурата по рецензиране, всички подадени материали се 

проверяват за плагиатство чрез системата StrikePlagiarism.com, интегрирана 

в платформата за електронно обучение на Софийския университет „Св. Климент 

Охридски“. 

Крайният срок за подаване на материали за публикуване в списанието е 1 юни 

всяка година. Списанието се публикува през месец ноември всяка година. 

https://mc04.manuscriptcentral.com/jgermscand
https://strikeplagiarism.com/en/
https://elearn.uni-sofia.bg/
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Процедурата по рецензиране на материалите в списание „Германистика и 

скандинавистика“ включва следните етапи: 

1. В двуседмичен срок след подаване на материала главните редактори на 

списанието преценяват дали да допуснат материала до процедурата за рецензиране, или 

да го отхвърлят в зависимост от това дали той отговаря на тематичния обхват на 

списанието и на общоприетите критерии за научен текст. 

В случай че материалът не отговаря на тези критерии, авторът му се уведомява 

накратко за решението материалът да бъде отхвърлен и за мотивите на главните 

редактори. 

2. В двумесечен срок след подаването на материала негова анонимизирана версия 

със заличени данни за автора и заличени метаданни на файла се изпраща за рецензиране 

на двама независими специалисти в съответната научна област, необвързани с научната 

институция, чийто представител е авторът. 

Рецензентите се определят от главните редактори на списанието в зависимост от 

темата на материала. 

3. В едномесечен срок след получаване на поканата за рецензия рецензентите 

попълват анонимна рецензентска карта на български, английски или немски език. 

Рецензентската карта съдържа препоръки за усъвършенстване на материала и обща 

оценка за готовността на материала за публикуване в списанието. При противоположни 

оценки материалът се изпраща на трети рецензент. 

4. Въз основа на получените рецензии редакционната колегия след обсъждане 

взима окончателно решение за публикуване на материала в списанието и при нужда 

допълва изказаните от рецензентите препоръки за усъвършенстване на материала. 

5. Авторът се уведомява за оценката и препоръките на рецензентите и за 

решението на редакционната колегия. Авторът се приканва да изпълни препоръките за 

усъвършенстване на материала и да го изпрати отново в преработен вид в двуседмичен 

срок. В случай че срокът не бъде спазен, материалът се отхвърля. 

6. В случай че материалът е преработен съгласно препоръките на рецензентите и 

редакционната колегия, той се редактира и подготвя за публикуване в броя на 

списанието за съответната година. 

Материали, за които е установено плагиатство, недостоверност на научните 

резултати или друго нарушение на морала и етичните норми в науката, се отхвърлят. 




